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Tisztelt Közgyűlés! 

 

 

Legutóbb 2021. novemberében adtam tájékoztatást a NAV Nógrád Megyei Adó- és Vámigazgatósá-

gának tevékenységéről, melynek során a 2020. és a 2021. év első 9 hónapjának adatai segítségével 

mutattam be munkánk fontosabb jellemzőit. A jelenlegi tájékoztatóban már a fent említett két teljes 

évre, valamint a 2022. év első 4 hónapjára vonatkozó számok, információk szerepelnek.  

Örömteli, hogy a járványhelyzet okozta 2020. évi bevételcsökkenést követően ismét nőttek az adó-

bevételek, ami egyértelműen a gazdasági élet élénkülésére utal. A 2022. évi első negyedévben a nettó 

adóbevétel ugyan elmaradást mutat az előző év hasonló időszakához képest, azonban ezt nem a gaz-

daság teljesítőképességének visszaesése okozta, hanem a gyermeket nevelő magánszemélyeket meg-

illető adóvisszatérítés, melynek során több, mint 10 milliárd forintot kaptak vissza az arra jogosultak 

a központi költségvetéstől. 

A járványhelyzet elmúltát követően az év elején kirobbant orosz-ukrán háború újabb kihívások elé 

állított bennünket, aminek várható hatásait egyelőre megjósolni is nehéz.   

Igazgatóságunk részéről természetesen mindent megteszünk annak érdekében, hogy a jogszabályt 

követő vállalkozások, gazdasági szereplők számára továbbra is biztosítsuk az adórendszer elemeinek 

zökkenőmentes működését és a rendelkezésünkre álló lehetőségekkel segítsük tevékenységüket, 

ugyanakkor következetesen lépjünk fel a jogszabályokat megsértőkkel szemben. 

Salgótarján, 2022. június 8. 

 

 

dr. Gaál Zoltán 

igazgató 
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I. BEVÉTELEK 

 

I.1. Kiemelt adónemek és járulékok bevételeinek alakulása 

A Covid19 világjárvány enyhülésével a gazdálkodási körülményekben is kedvező változás követke-

zett be a 2021. év második felében. Ezzel párhuzamosan a fogyasztói árváltozás üteme is felgyorsult, 

ami – elsősorban a forgalmi típusú adókon keresztül – kedvezően hatott az adóbevételek alakulására. 

A tárgyév egészére nézve a Nógrád megyében realizálódott adóbevétel 73 119 millió Ft-ot tett ki, 

amely 8 422 millió Ft-tal, 13,0 százalékkal emelkedett az előző évi adatokhoz viszonyítva. Az 

imént említett inflációs hatáson túl a mérsékelt bázisadatok is hozzájárultak a jelentős többlet kiala-

kulásához. Néhány kivételtől eltekintve valamennyi adónem bevétele bővült a megelőző időszakhoz 

képest. A legnagyobb részaránnyal bíró, foglalkoztatáshoz kötődő adónemek közül a személyi jöve-

delemadó 13,8 százalékkal, míg a kapcsolódó járulékbevételek 4,4 százalékkal gyarapodtak. A fo-

gyasztáshoz kapcsolódó általános forgalmi adó még ennél is nagyobb mértékben, egynegyedével ha-

ladta meg az egy évvel korábbi értéket.  

Kiemelt adónemek és járulékok nettó bevételei 

 

A személyi jövedelemadó bevétele az év folyamán végig meg tudta tartani a bázisidőszak feletti szin-

tet. Az elért eredményekhez hozzájárult, hogy mind az összevonás alá eső, mind a külön adózó jöve-

delmek közel azonos mértékben bővültek. Előbbit elsősorban a foglalkoztatottak számának emelkedő 

tendenciája, a minimálbér emelése, valamint az ennek hatására végrehajtott bérfejlesztések, míg utób-

bit jellemzően az osztalék kifizetéséhez kapcsolódó adókötelezettségek befolyásolták. December vé-

géig az adózók 19 904 millió Ft befizetést teljesítettek, 2 304 millió Ft-tal meghaladva a bázisidőszaki 

teljesítményt. Ezt a hatást némileg tompította, hogy az eltelt időszakban az előző évi adóelszámolás-

hoz kapcsolódó visszaigénylések 8,4 százalékkal emelkedtek. A tárgyév folyamán 2 646 millió Ft 

kiutalása történt meg, így egyenlegében a költségvetés számára 17 257 nettó bevétel képződött.  
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A társadalombiztosítási járulékok és szociális hozzájárulási adó esetében változatlan szabályozás 

mellett – az előző évekkel ellentétben – a jövedelemkiáramlásnak az eddigieknél hangsúlyosabb sze-

rep jutott. A társadalombiztosítási bevételek 2021. évi alakulását meghatározó tényezők egy része a 

bevételek növelése, míg másik része annak csökkenése irányába hatott. Előbbi tényezőket már a sze-

mélyi jövedelemadó vonatkozásában bemutattuk, ezek ugyanúgy hatást gyakoroltak a járulékbevéte-

lek alakulására is. Ezzel párhuzamosan negatívan befolyásolta a bevételek nagyságának alakulását a 

szociális hozzájárulási adó mértékének csökkenése (2020. július 1-jétől a 17,5 százalékos adómérték 

15,5 százalékra csökkent), továbbá a koronavírus-járvány negatív gazdasági hatásainak ellensúlyo-

zására a kormány számos olyan intézkedést (adózási könnyítést) hozott, mellyel a foglalkoztatás 

nagyarányú szűkülése megakadályozhatóvá vált. Utóbbiak egy része a foglalkoztatás visszaesésének 

lassításán keresztül a TB Alapok bevételeinek csökkenését tompította, míg az ágazatok meghatározott 

csoportjában érvényesíthető szociális hozzájárulási adómentesség közvetlenül csökkentette a bevéte-

leket. A tárgyév második felére a kedvező jövedelemkiáramlás és a kedvezmények fokozatos meg-

szűnésével a járulékbevételek növekedési üteme felgyorsult. Összességében a kumulált bevétel 1 472 

millió Ft-tal meghaladta az előző évi teljesítményt, összege a tavalyi 33 394 millió Ft-ról 34 866 mil-

lió Ft-ra emelkedett.  

ÁFA pénzforgalom alakulása 2020-2021. évben 

 

A primer és szekunder szektor fokozatos bővülése elsősorban az általános forgalmi adó esetében 

gyorsította a növekedési ütemet. A bevételek kedvező alakulásában meghatározó szerepe volt a vo-

lumen bővülése mellett az árszint változásának, amely a mérsékelt bázisadatokkal együtt jelentős 

növekedést eredményezett. Az adózók elsősorban a belső fogyasztás felfutásának köszönhetően 

6 916 millió Ft-tal többet fizettek, mint a bázisévben, összességében 26 246 millió Ft-ot. Ezzel egy-

időben a feldolgozóiparban domináló, jelentős külpiaci kapcsolatokkal rendelkező adózóink gazdál-

kodási tevékenységének köszönhetően a visszaigényelt adó is nőtt, méghozzá 41,0 százalékkal, ösz-

szege 18 599 millió Ft-ot tett ki. Bár mindkét összetevő azonos irányba hatott, a kiutalások gyorsabb 

ütemben emelkedtek, ami némiképp csökkentette a költségvetés nettó bevételét.   

A lakossági illeték 2021-ben 1 750 millió Ft-ban realizálódott, amely 8,0 százalékkal (+130 millió 

Ft) meghaladta az előző időszaki értéket a megyében. Az illetékelőírások meghatározó részét a vissz-

terhes ingatlan és gépjármű átruházási illetékek adják. Az adott évi gazdasági folyamatok hatásain túl 

az ingatlan- és gépjárműpiac helyzete határozza meg az éves előírások alakulását. A teljes megyei 

illetékbevétel 63,1 százalékát az ingatlan vagyonszerzési illeték tette ki, amely 2021-ben 106 millió 

Ft-tal haladta meg a bázisidőszaki értéket. A realizált többlet mindenképpen kedvezőnek ítélhető 

meg, főleg annak tükrében, hogy az országban itt a legalacsonyabb az ingatlanok forgalmi értéke, 

valamint a lakásépítési hajlandóság.   
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A társasági adó bevétel esetében a bázisévhez viszonyítva jelentős növekedés mutatható ki. Az év 

végéig befolyt kumulált bevétel 1 908 millió Ft volt, ami 531 millió Ft-tal meghaladta a bázisidőszaki 

összeget, ami 38,5 százalékkal magasabb az előző évi értéknél. A nagymértékű növekedést a befize-

tések jelentős többlete mellett a visszaigénylések stagnálása okozta. Az éves adatok alapján 2 298 

millió Ft-ot fizettek be a gazdálkodók, 501 millió Ft-tal többet, mint az előző évben. Ezzel párhuza-

mosan a kiutalások bázisszinten alakultak, nagyságrendileg 400 millió Ft-ot tettek ki.  

A kisadózó vállalkozások tételes adója (kata) címén 2021. év folyamán 2 392 millió Ft nettó bevétel 

teljesült, 24,1 százalékkal több, mint a bázisidőszakban. A dinamikus bővülést az adóalanyok számá-

nak gyarapodása mellett a pandémia miatt bevezetett adózási könnyítések fokozatos kivezetése ge-

nerálta. Szintén kedvezően hatott az adóbevételek alakulására az a jogszabályi változás, mely szerint 

a kifizetőtől származó bevétel után új típusú, 40 százalékos mértékű adót kell fizetni. Az első év 

vonatkozásában ilyen jogcímen 22 millió Ft nettó bevétele képződött a költségvetésnek. Tekintettel 

arra, hogy tételes adóról beszélünk, a bevétel nagyságát elsősorban az adóalanyok számának alaku-

lása határozza meg. Az adóalanyok száma hónapról-hónapra folyamatosan emelkedik (csupán a tár-

saságok körében mutatkozott némi visszaesés), 2021. év végén 5 754-en tartoztak ebbe az adózói 

körbe, melynek döntő hányada, 95,9 százaléka (5 517 fő) egyéni vállalkozó volt. A megelőző év 

végén regisztrált adóalanyok száma nagyjából háromszázzal volt kevesebb a tárgyév utolsó napján 

kimutatottnál. 

A 2021. évi nettó kisvállalati adó (kiva) bevétel 824 millió Ft-ra teljesült, amely háromtizedével 

magasabb a bázisidőszaki értéknél, tekintettel arra, hogy az adóalanyok száma közel ugyanekkora 

mértékben (+32,3 százalék) emelkedett. Az adónem elszámolásának egyszerűsödése, valamint a tör-

vényi változások kedvező hatásainak köszönhetően mind a benyújtott bevallások, mind az adózók 

száma 2017. óta folyamatos és jelentős bővülést mutat. 

Jövedéki termékek utáni adóból 358 millió Ft negatív egyenlege képződött a költségvetésnek, amely 

lényegében bázisszinten alakult. Az adókötelezettségek elsősorban üzemanyagokhoz, valamint villa-

mos energia, földgáz, szén, energiatermékekhez, továbbá egyéb termékekhez kapcsolódtak. Számot-

tevő költségvetési kapcsolat az üzemanyagok vonatkozásában keletkezett, ami alapjaiban határozta a 

megye jövedéki adóbevételeinek éves alakulását. Az említett termékkör vonatkozásában a 4 millió 

Ft-os befizetés mellett 372 millió Ft kiutalás realizálódott a tárgyév folyamán.  

I.2. A behajtási tevékenység és az ebből származó bevételek 

A Covid19 világjárvány okozta negatív pénzügyi-gazdasági hatások a követeléskezelési és behaj-

tási tevékenységet is befolyásolták. Nemcsak a járvány hatásainak enyhítése, hanem a gazdaság új-

raindítása érdekében kormányzati szabályozás alapján a NAV számos eszközzel segítette az adózó-

kat. A hátralékos adózókkal kapcsolatos feladatainkat a járványhelyzet alatt a korábbi gyakorlattól 

eltérően, az adósokra nézve kedvezőbb eszközökkel végeztük (például a fizetési kedvezmények elbí-

rálásakor, illetve amennyiben a körülmények azt indokolták, a végrehajtás felfüggesztésével). 

Hivatalunk 2021 évben NAV követelésekre és külső megkeresésekre 3 219 millió Ft-ot szedett be, 

ami 28,9 százalékkal haladta meg a bázisidőszaki értéket. A NAV követelésekre (végrehajtásból és 

fizetési felhívásból) beszedett 2 997 millió Ft 32,9 százalékkal, a külső megkereső szervek részére 

befolyt közel 200 millió Ft 41,4 százalékkal magasabb a bázisidőszakban befolyt összegekhez képest. 

Ugyanakkor a felszámolásból, csőd- és vagyonrendezésből származó 34 millió Ft egyharmada a 

2020. évi értéknek.  

A megkereső szervek kérelmére behajtott köztartozásokon belül a törvényszéki ügyekhez (TVSZ) 

kapcsolódó bevételek emelkedtek leginkább, döntően a vagyonelkobzás és a bűnügyi költség jogcím-

mel érintett követelések miatt. A TVSZ jellegű bevételeken kívül a legtöbb bevétel a kamarák, a 

rendőrség, a Diákhitel Központ követeléseiből és a visszafizetendő lakástámogatásokból származott. 
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A behajtási tevékenységből realizált bevétel növekedése 2021-ben is leginkább a behajtási munka 

fókuszába helyezett fizetési értesítőknek (tájékoztatóknak) köszönhető, az ebből származó bevétel 

1 577 millió Ft volt, ami csaknem duplája az előző évi értéknek (800 millió Ft). A bevételi eredmé-

nyeken túl ennek a tevékenységnek a jelentősége abban is megnyilvánul, hogy önkéntes teljesítésre 

ösztönöz és a végrehajtási cselekmények foganatosításának elkerülésére ad lehetőséget. 

A behajtással beszedett tartozások Nógrád megyében 

 

A 2021. adóév egészét tekintve a NAV saját hatáskörben 2 114 darab végrehajtást indított, ami 3,2 

százalékos visszaesést jelentett a bázishoz képest, míg a megkereső szervek kérelmére végrehajtás 

alá vont folyamatban lévő ügyek száma elérte a 8 816 darabot. Ez utóbbi azonban még a felét sem 

érte el az előző időszaki értéknek, mivel a külső szervek részéről ennyivel kevesebb megkeresés ér-

kezett. 

A saját hatáskörben indított ügyekben érintett tartozás (adó és vám) összege 10 727 millió Ft 

volt, ami több mint duplája a bázisidőszaki értéknek. Ezzel szemben – a fentebb már említett ok miatt 

– a megkereső szervek folyamatban lévő végrehajtással érintett követeléseinek összege 619 mil-

lió Ft-ot tett ki, ami mindössze egytizede a bázisidőszakinak (5 319 millió Ft).  

A végrehajtással behajtott összes bevétel (1 617 millió Ft) 46,4 százaléka (751 millió Ft) a hatósági 

átutalási megbízásokból (inkasszó) származott. Hatósági átvezetésből a bevétel 0,6 százaléka (9 

millió Ft), jövedelemletiltásból annak 8,7 százaléka (141 millió Ft), követelésfoglalásból pedig a 

befolyt összeg 0,8 százaléka (13 millió Ft) realizálódott. Az adminisztratív végrehajtási cselekmé-

nyek (inkasszó, jövedelemletiltás) részaránya mögött messze elmaradtak az árverési bevételek. Az 

elmúlt évhez képest ugyan jelentősebb bevétel képződött – ingó árverésből 13 millió Ft, ingatlan 

árverésből 52 millió Ft – ám ezek mindössze 4 százalékát képezték a végrehajtással behajtott tarto-

zásnak. 
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I.3. Követeléskezelési-végrehajtási tevékenység, pénzkövetelések behaj-

tása 

A NAV Nógrád Megyei Adó- és Vámigazgatósága a behajtás előkészítése, továbbá a valós hátralék 

megállapítása, tisztázása céljából 2 311 belső folyószámla egyeztetést és manuális tartozásmegál-

lapítást végzett el, ami 7,4 százalékkal elmaradt a 2020. évi ügyszámtól. Hátralékkezelőink 2 894 

hatósági átvezetést végeztek, ami másfélszer több, mint egy évvel korábban. 

A külső szervektől érkezett, pénzügyi behajtásra irányuló (alap-, módosított-, visszavont) meg-

keresésekből összesen 21 691 regisztrációja történt meg. A megkeresések száma közel kétharmada a 

2020. évi adatnak. 2021-ben még mindig jelentős számban érkeztek megkeresések a rendőrségtől, 

pedig nagyságrendileg már csak valamivel több, mint fele volt az előző évi értéknek (15 887 darab). 

2020-ban nagy számban (10 619 darab) fogadtuk a törvényszéki ügyeket is, a tárgyidőszakban vi-

szont már a négyezret sem érte el a számuk. A kormányhivataltól érkezett megkeresések száma ér-

demben nem változott a tavalyi évhez képest. 

A behajtási tevékenység főbb adatai 

 

A behajtási intézkedések közül az összes adó- és vámszakmai, valamint a megkeresői követelések-

kel kapcsolatos, illetve „vegyes” ügyben kiadott fizetési tájékoztató, értesítő, felhívás száma 10 255 

darab, míg az érintett összeg 2 482 millió Ft volt. Az ügyszám 76,2 százalékra, az érintett összeg 

94,3 százalékra esett vissza.  

Az adósoknak kibocsátott több, mint 2 200 inkasszó száma 6,6 százalékkal alacsonyabb a bázisidő-

szaki értéknél, viszont az általuk érintett tartozás összege (8 737 millió Ft) 12,2 százalékkal maga-

sabb volt. A kiemelt végrehajtási cselekményeket tekintve a jövedelemletiltások száma több mint 

duplájára emelkedett egy év leforgása alatt (570-ről 1 223-ra). A jelentős többlet a veszélyhelyzeti 

kormányzati beavatkozás miatti alacsony bázissal magyarázható. Az előző évhez képest az ügyek 

elaprózódása figyelhető meg, mert amíg az ügyszámban jelentős növekmény realizálódott, addig a 

letiltott munkabér összege bázisszint alatt alakult (index: 93,9 százalék).  
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Az ingóvégrehajtások számában 2,6 százalékos növekedés figyelhető meg. Ezen belül a gépkocsi 

foglalások domináltak (74,9 százalék), a 265 lefoglalt gépjármű több, mint egyharmadával megha-

ladta az egy évvel korábbi adatot. Az eredményes ingatlan végrehajtások száma 86,3 százalékkal 

több volt, mint 2020-ban. Az adóhatóság 2021-ben 190 foglalást végzett sikeresen. 

A befejezett, többnyire elektronikus ingóárverések száma közel a felére esett vissza. A jelentős csök-

kenés hátterében a bázisidőszaki állomány áll, amit egy olyan ügy generált, aminek köszönhetően 

kiugróan magas árverési darabszám képződött. A sikeres ingatlanárverések száma viszont egyötö-

dével több a megelőző évi adathoz képest. A tárgyév folyamán 111 (ingó- és ingatlan) árverést feje-

zett be a végrehajtási szakterület. 

I.4. Külső szervek meghatározott cselekmények végrehajtására 

irányuló megkeresései  

2021-ben 1 175 meghatározott cselekmény elvégzésére irányuló megkeresés érkezett, 8,1 száza-

lékkal több, mint a megelőző év hasonló időszakában. A tárgyévben beérkezett megkeresések 96,1 

százaléka, 1 129 darab hatósági jelzéshez, forgalmi engedély, vezetői engedély, illetve lakcímkártya 

leadásához kapcsolódott. Az építésügyi tárgyú megkeresések száma ugyan megduplázódott az előző 

évhez képest, ám részarányuk változatlanul csekély, még az 5 százalékot sem érte el. 2021-ben 950 

ügyet szüntettünk meg.  

Az előző évről áthúzódó ügyekkel együtt 2 794 ügy volt folyamatban a beszámolási időszak végén, 

8,8 százalékkal több, mint egy évvel korábban. Ezen megkeresések előzményeként a kötelezett nem 

teljesíti önként a közigazgatási döntésben meghatározott cselekményt, ezért azt hatósági úton kell 

kikényszeríteni. Azonban ehhez jellemzően olyan szakértelemre, hatósági engedélyre, illetve esz-

közre van szükség, amellyel a NAV nem rendelkezik, ugyanis nem a klasszikus, pénztartozás behaj-

tására irányuló végrehajtási feladatot kell végezni. Ilyenkor közreműködő szervezetet szükséges 

igénybe venni. Elsősorban építésügyi tárgyú eljárásokban (építési/bontási ügyek) vettünk igénybe az 

adott feladat elvégzésére alkalmas gazdasági szereplőket. A legfrissebb (2022.03.31.) állapot szerint 

a közreműködő szervezeteket tartalmazó névjegyzék 105 természetes- és jogi személyt, valamint 

egyéb szervezetet tartalmaz.  

I.5. Kintlévőségek alakulása 

A járványhelyzettel összefüggésbe hozható, megszaporodó késedelmes befizetések, továbbá az egyre 

szélesebb körben felmerülő fizetési kedvezmények iránti igény mind rávilágítottak a vállalkozások 

pénzügyi-likviditási problémáira, amelyek viszont a hátralékállomány alakulására is jelentős hatást 

gyakoroltak. A kedvezőtlen körülmények miatt – a magánszemélyek kivételével – minden adózói 

körben növekedett a hátralék az egy évvel korábbi állományhoz képest. 

A nem működő cégeknél egyre több kintlévőség halmozódott fel (index: 257,0 százalék), ugyanis a 

követelések leírása szervezetünktől független körülmények miatt lassan haladt, mivel a kényszertör-

lési eljárásokat nem lehetett lefolytatni, illetve befejezni a tárgyév első felében. Ezzel szemben a mű-

ködő gazdálkodók hátraléka csak mérsékelten emelkedett (index: 102,7 százalék) a kintlévőségeink 

behajthatóságának köszönhetően.  

A magánszemélyek körében ugyan stagnált a hátralékállomány nagysága, a hátralékosok száma vi-

szont csaknem egyötödével bővült. Előbbi többnyire az elévült tételek kivezetésének köszönhető, míg 

utóbbi egyrészt egy tárgyévi új feladattal, a gépjárműadó beszedésével, másrészt pedig az egészség-

ügyi szolgáltatói járulékkal hozható összefüggésbe. 
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A megye hátralékállományának alakulása 

 

Az igazgatóság követelésállománya 42,4 százalékkal, 14 698 millió Ft-ra, míg az érintett adózók 

száma 16,8 százalékkal, 28 367-re emelkedett évkezdethez képest. Működő adózói körben a hátra-

lékállomány lényegében bázisszinten alakult a sikeres fizetési értesítőknek/fizetési tájékoztatóknak 

és a behajtási tevékenységnek köszönhetően. 

A teljes követelésállomány darabszámában továbbra is a magánszemélyek túlsúlya (77,9 százalék) 

dominál, míg a működő cégek a teljes hátralékosok 13,7 százalékát teszik ki. A nem működő cégek 

az állománynak mindössze 8,3 százalékát képviselik, az összegben viszont 48,3 százalék az ará-

nyuk. 

A működő hátralékállomány alakulásában mindenképpen kedvező eredménynek tekinthető, hogy 

évkezdethez viszonyítva már nem nőtt a kintlévőség nagysága. Ha adózói körönként nézzük, akkor 

azért vegyesebb a kép, a működő cégek tartozásállománya 15,3 százalékkal haladta meg az egy évvel 

korábbit, viszont a legkisebb részarányt (9,9 százalék) képviselték a működő hátralékállományon be-

lül. Így fordulhatott elő, hogy a jelentősebb részarányt képviselő magánszemélyek stagnáló, illetve 

egyéni vállalkozók csökkenő tartozása semlegesíteni tudta az imént említett növekményt. 

A pandémiára visszavezethető fizetési nehézségek még mindig jelen vannak a megyében, hiszen a 

2019. évi értékeknek több, mint kétszerese a tárgyévi, viszont az elmúlt évhez viszonyítva már nem 

nőtt tovább. Igazgatóságunk kiemelt figyelmet fordít arra, hogy a hátralékállományt folyamatosan 

felülvizsgálja behajthatóság szempontjából, s annak csökkentése érdekében a szükséges intézkedése-

ket haladéktalanul megteszi. 

A hátralékállomány hatékony és eredményes kezelését jelentősen megnehezíti a tartozások „elapró-

zódása”. Számszakilag mindez azt jelenti, hogy a 25 999 működő hátralékos adózó közel hattizede 

50 000 Ft alatti tartozással rendelkezett. Ezen ügyekre hiába jellemző a tömegszerűség, azzal több-

nyire csak a hátralékosok száma, mintsem a hátralék összege csökkenthető.  

A hátralékkal rendelkező működő gazdálkodók közül a társas vállalkozások száma 15,0 száza-

lékkal emelkedett, ami 160 darabos bővülést jelentett az előző év hasonló időszakához képest. A 

hátralék összegének bővülése is követte az előbbi tendenciát 15,3 százalékkal meghaladva az egy 

évvel korábbi szintet. A működő gazdálkodói körön belül nagyjából 70-30 százalékos arány érvénye-

sült az egyéni vállalkozók és a társas vállalkozások között számosságukat illetően. A hátralék össze-

gében azért „zártabb az olló”, 57-43 százalékos megoszlás érvényesült. Mindkét aránypár vonatko-

zásában csupán néhány százalékpontos elmozdulás mutatkozott a 2020-as évhez viszonyítva.  
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II. SZOLGÁLTATÓ TEVÉKENYSÉG 

 

II.1. Adóalanyi kör 

A beszámolási időszak utolsó napján 26 792 működő adóalany végzett gazdálkodási tevékenységet 

egyéni-, vagy társas vállalkozási, esetleg egyéb szervezeti formában. Számuk 1,4 százalékkal bővült 

a tavalyi évhez képest. A működő adózók 16,6 százalékát képezték a jogi személyiségű vállalkozá-

sok (4 441), amelyek néhány kivételtől eltekintve gazdasági társaságok (4 336) voltak. A társasági 

formák vonatkozásában változatlanul a legnépszerűbb a korlátolt felelősségű társaság, számuk 6,8 

százalékkal emelkedett 2020-hoz képest. Emellett a jelentős tőkeerőt igénylő részvénytársasági 

forma ugyan elhanyagolható, ám mindenképpen említésre méltó, hogy számuk csaknem egyharma-

dával gyarapodott. Az előző évhez hasonlóan nagyjából ezres nagyságrendet képviseltek a betéti 

társaságok. 

A működő adózók száma és belső összetétele 2020-2021. évben 

 

A saját nevükben, saját elhatározásuk szerint vállalkozási tevékenységet végző adóalanyok száma a 

működő adóalanyi kör valamivel kevesebb, mint háromnegyedét – 72,4 százalékát – tette ki 2021-

ben. Ezen belül az egyéni vállalkozók száma 4,0 százalékkal, 8 736 főre emelkedett, az adószámos 

magánszemélyeké viszont 2,0 százalékkal, 10 667 főre visszaesett.  

Az egyéb adózási formát választó 

adózók közül a beszámolási időszak-

ban a kisadózó vállalkozások tételes 

adóját 5,9 százalékkal, míg a kisvál-

lalati adót 32,3 százalékkal többen 

választották. Ennek eredményeként a 

katás adózók körét 237 társas vállal-

kozás és 5 517 egyéni vállalkozás al-

kotta. Az adónem választása az egyéni 

vállalkozók körében töretlen, a társa-

ságok körében viszont a megtorpanás 

jelei mutatkoztak, ugyanis az idén már 

egytizedével kevesebben választották, 

mint az előző év hasonló időszakában. 

A kisvállalati adó hatálya alá 602 adóalany tartozott.  

  

KIVA 
(darab)

KATA 
(darab, fő)
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Adóregisztrációs eljáráshoz kötődő adó- és vámhatósági szűrővizsgálaton 553 új cég esett át, 8,4 

százalékkal több, mint a bázisidőszakban. A működő cégek vezető tisztségviselői, illetve tagjai sze-

mélyében bekövetkezett változások és az adószám megállapítását megelőzően lefolytatott eljárások 

körét is tekintve 29 esetben merült fel olyan akadály, melynek következtében az eljárást le kellett 

folytatni. Elutasító döntés 20 alkalommal született. A tárgyév utolsó napján 5 eljárás volt folya-

matban. 

A köztartozásmentes adózói adatbázisban (KOMA) 3 582 adózó szerepelt a tárgyév végén, amely 

2020 azonos időszaki adatához viszonyítva 14,7 százalékos csökkenést jelentett. Az adatbázisban 

szereplők 38, illetve 34 százalékát a magánszemélyek, valamint a gazdálkodók (cég, szervezet) ké-

pezték. Rajtuk kívül még ezer egyéni vállalkozó – ideértve az adószámos magánszemélyeket is – 

szerepelt a nyilvántartásban. 

Adózók minősítése negyedévenkénti bontásban 

 

A tárgyévben negyedévente minősített, cégjegyzékbe bejegyzett és áfa-regisztrált adózók száma 

kis mértékben növekedett az egyes időszakok között. Az egyes negyedéveken belül a különböző ka-

tegóriákban szereplő adózók aránya nem változott számottevően, az érintett adózók 55-56 százaléka 

megbízható, 39-41 százaléka általános besorolást kapott. Kockázatos besorolással rendelkező adózók 

száma valamivel 200 felett alakult.  

II.2. Ügyfélszolgálat 

A koronavírus-járvánnyal összefüggő újabb és újabb gazdaságvédelmi intézkedések az adózók széles 

körét érintették, melyekkel kapcsolatban az adózóknak segítségre, magyarázatra volt szükségük. 

Emellett azonban voltak olyan nagyobb horderejű törvényi változások is, amelyekben az eligazodást 

nagyban segítette az adóhatóság tájékoztatási tevékenysége. A teljesség igénye nélkül elegendő, ha 

csak az online számlaadatszolgáltatási kötelezettség kiterjesztésére, a hat havi egészségügyi szolgál-

tatási járulékösszeget meghaladó tartozással rendelkezőkkel szembeni eljárásokra, vagy éppen a gép-

járműadóval és a helyi iparűzési adóval kapcsolatos feladatokra gondolunk. A járványügyi helyzet 

enyhülését követően az ügyfélszolgálati tevékenységen belül még mindig a telefonos tájékoztatás 

(általános, illetve konkrét adóügyekhez kapcsolódó) dominált, viszont a személyesen megjelent ügy-

felek száma is megnövekedett, ami elsősorban a központi ügyfélszolgálaton és a kormányablakokban 

érződött.  

A tárgyév folyamán az adózók a salgótarjáni központi ügyfélszolgálat mellett valamennyi járási köz-

pontban intézhették adózási ügyeiket, vagyis a megyében összesen 6 ügyfélkapcsolati helyen teljes 

körű szolgáltatással álltunk ügyfeleink rendelkezésére.  

Az elmúlt évben az ügyfélszolgálatokat 36 153 fő kereste fel személyesen, 4,8 százalékkal több a 

tavalyi forgalomhoz képest. A központi ügyfélszolgálat adta a személyes ügyfélforgalom 57,7 szá-

zalékát, a kormányablakokban az ügyfelek egyötöde, míg a kirendeltségeken az ügyfelek 22,0 

százaléka jelent meg. A személyesen megjelenő ügyfelek közül tájékoztatást 9 568-an, adóhatósági 

igazolást 5 184-en, egyéb szolgáltatást 14 334-en kértek, míg bevallást, beadványt több mint 7 000 

ügyfél nyújtott be. Az előző időszakhoz viszonyítva a személyes tájékoztatást kérők száma bővült 

dinamikusan, a többi ügyfélszolgálati tevékenységet stagnálás, illetve a visszaesés jellemezte.  
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Ügyfelek száma ügyfélkapcsolati helyenként 

 

2021. január-december hónapok kumulált adatai szerint a rétsági és a balassagyarmati ügyfélkap-

csolati helyet leszámítva növekedett az ügyfélforgalom. A megyeszékhelyen, Bátonyterenyén és 

Pásztón csak szerényebb mértékű, egyszámjegyű bővüléskövetkezett be, míg Szécsényben több, 

mint egyharmadával megugrott az ügyfélforgalom. A legtöbb ügyfelet a központi ügyfélszolgálat 

fogadta (57,7 százalék), s 10 százalék feletti részaránnyal rendelkezett a balassagyarmati kirendelt-

ség.  

Az adóhatósági munka jellegéből fakadóan az egyes hónapok ügyfélszáma a korábbi évekhez ha-

sonlóan jelentős szóródást mutatott. Amit a 2021. év havi ügyfélforgalmának megoszlása során min-

denképpen ki kell emelni, az az utolsó negyedév, ugyanis ebben az időszakban az ügyfelek száma 

megduplázódott, amit elsősorban a gyermeket nevelők személyi jövedelemadó visszatérítése miatti 

magas érdeklődés generált. 

Ügyfélforgalom összetétele havonta 2021. évben 

 

 

A kiadott adóhatósági igazolások száma 13 518 darab volt, ami 2,8 százalékkal több, mint a bá-

zisidőszakban. Fentieken túl 1 168 külföldi nyomtatványon történő igazolást, valamint 6 333 egyéb 

igazolást adtunk ki. A tartozásmentességi igazolásokhoz kapcsolódó hátralékrendezések száma 

22,5 százalékkal 1 274 darabra csökkent, az ehhez kapcsolódóan befizetett 144 millió Ft háromne-

gyede volt a bázisidőszaki összegnek.   
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A 2021-es év folyamán 5 316 darab munkaerőpiacra lépők után érvényesíthető adókedvezmény-

hez szükséges igazolás készült, ami az előző év azonos időszakához képest 28,3 százalékos növeke-

dést mutatott.  

II.3. Bevallás 

Igazgatóságunk 2021-ben is kiemelt figyelmet fordított a beadott bevallások, adatszolgáltatások, 

nyomtatványok fogadására, feldolgozására, továbbá az adózók célzott értesítésére. A beérkezett be-

vallások számával mérhető az adózói fegyelem mutatója. Az indikátor a beérkezett bevallások szá-

mát és a bevallás benyújtására kötelezett adóalanyok számát viszonyítja egymáshoz. Mindenképpen 

kedvező, hogy a megyében realizált 98,7 százalékos érték egy százalékponttal a nemzetgazdasági 

átlag felett alakult. 2021. december végéig mintegy 300 ezer bevallás/adatszolgáltatás érkezett igaz-

gatóságunkhoz, melyből 290 ezret elektronikus úton nyújtottak be az adózók. A kontroll adatszol-

gáltatások száma meghaladta a 4 000-et.  

Beérkezett bevallások száma 2020-2021. évben 

 

A tárgyévben beérkezett nyomtatványok száma 2,3 százalékkal magasabb az egy évvel korábbinál. 

Szinte valamennyi bevallástípus vonatkozásában általános jelenség volt a bővülés, csupán a szemé-

lyijövedelemadó-bevallások esetében beszélhetünk minimális visszaesésről. 

A beszámolási időszakban, amennyiben az alapbevallásokon túl az önellenőrző és helyesbítő beval-

lásokat is figyelembe vesszük, akkor a beérkezett személyijövedelemadó-bevallások száma már kö-

zelíti a 94 ezret. A beérkezett bevallások közel háromnegyedét (72,3 százaléka) adóbevallási terve-

zet segítségével nyújtották be. A tervezet elkészítésével a NAV jelentős adminisztrációs terhet vett 

le mind az adózók, mind a munkáltatók válláról. Az adózóknak lehetőségük nyílt az adóbevallási 

tervezeteket az eSZJA portálon megtekinteni, elfogadni, vagy éppen módosítani egészen a be-

nyújtási határidő leteltéig. 

Kimutatás a benyújtott szja (alap-, önellenőrzött, helyesbített) bevallásokról 
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Az eSZJA keretében 2021. évben 91 512 bevallást dolgoztunk fel. Idén a NAV által elkészített aján-

latot 16 372 fő módosítás nélkül fogadta el, számuk a megelőző évhez képest 3,5 százalékkal emel-

kedett. További 7 240 adózó az eSZJA portálon módosította/kiegészítette a kiajánlott tervezetet. 

Megközelítette a 15 ezret azoknak a száma, akik tervezet nélkül, nem WEB-es felületet használva, 

de elektronikusan küldték be bevallásaikat. Azoknak az adózóknak, akik a 2021. május 20-ai határ-

időig a tervezetüket nem fogadták el a WEB-es felületen, vagy nem küldtek be önálló bevallást, vagy 

kiegészítő nyilatkozatot, a tervezetük automatikusan érvényes bevallássá vált (ide nem értve az 

egyéni vállalkozókat, őstermelőket, áfa fizetésére kötelezett magánszemélyeket). Ilyen módon 

47 626 tervezet lett automatikusan bevallás, ami az összes feldolgozott bevallásnak több, mint fele. 

2021. január 1-jétől a helyi iparűzési adó (HIPA) bevallás benyújtására kizárólag a NAV-on keresztül 

van lehetőség. Így év végéig több mint 10 000 HIPA bevallás érkezett a NAV-hoz, amiket továbbí-

tottunk az önkormányzatok felé. 

A 2021. október 31-én publikált VISSZADO nyilatkozatból 12 559 érkezett, melyből az Online 

Nyomtatványkitöltő Alkalmazáson (ONYA) keresztül 7 481, postai úton, kézzel rögzítve 4 039, míg 

az Általános Nyomtatványkitöltő használatával kitöltöttből valamivel több, mint ezer érkezett. Az 

szja-visszatérítéssel összefüggésben nyilatkozattételi lehetőségre felhívó levelet küldött a NAV azok-

nak az adózóknak, akik jogosultak lehetnek, de még nem nyújtották be a VISSZADO nyilatkozatot. 

II.4. Vámeljárások 

2021-ben az export, import és árutovábbítási vámeljárások összesített 5 798-as darabszáma 45,3 

százalékkal múlta felül 2020. azonos időszakát. Ezen belül a kiviteli irányú vámeljárások 2 380-as 

darabszáma közel másfélszeresével, az 1 402 behozatali irányúé 11,5 százalékkal, míg a valamivel 

több, mint kétezres darabszámú árutovábbítási vámeljárások számosságukban 77,5 százalékkal ha-

ladták meg az egy évvel korábbi értékeket. Az e-kereskedelem szempontjából rendkívül fontos vál-

tozás értelmében 2021. július 1-jétől a 22 eurót meg nem haladó értékű szállítmányok áfamen-

tessége (és ezzel árunyilatkozattételi kötelezettség alóli mentessége) megszűnt, ami a feldolgozandó 

vámáru-nyilatkozatok számának jelentős növekedését eredményezte. Tekintettel azonban arra, hogy 

ezeket a csökkentett adattartalmú vámáru-nyilatkozat feldolgozó szakrendszerbe (eVÁM) nyújtották 

be, ezért a megyei adatok között nem szerepeltek. 

Vámeljárások számának alakulása 2021. évben 

 

A kiviteli irányú vámeljárások két kivételtől eltekintve – egy ideiglenes (passzív feldolgozás) és 

egy újrakivitel – kiviteli eljárások voltak. A behozatali irányú vámeljárások számában 98,5 száza-

lékos részarányt képviselt a szabad forgalomba bocsátás, ideiglenes behozatal 21 esetben történt. Az 

árutovábbítási vámeljárások jellemzően (kétharmaduk) normál eljárás keretében zajlottak. Az egy-

szerűsített eljárások száma 653 darab volt, ami 32,5 százalékkal magasabb az egy évvel korábbi ér-

téknél. Irányától függetlenül a vámeljárásokat ügyfeleink elektronikusan (AIS) indítványozták.   
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II.5. Folyószámla-kezelés 

Igazgatóságunk 2021. évben összesen 7 373 átvezetési és kiutalási kérelem (2117) elbírálását és 

feldolgozását végezte el, melyből 5 488 elektronikusan, míg 1 885 papír alapon érkezett. 2021. 

július 1-jétől már az ONYA felületén is benyújtható az átvezetési és kiutalási kérelem. A bevezetéstől 

a tárgyidőszak végéig 149 nyomtatvány érkezett ilyen formában az állami adó- és vámhatósághoz. 

A hivatalból kiállított kiutalási és átvezetési bizonylatok száma 374-et tett ki. 

A Virtuális POS (készpénzmentes értékesítési pont) fizetési csatornán keresztül 2021. év végéig 967 

tranzakciót bonyolítottak az adózók, melynek keretében 198 millió Ft összegű befizetést teljesítet-

tek, közel másfélszer annyit, mint egy évvel korábban.  

2021-ben 1 668 CSEKK nyomtatványt dolgozott fel a folyószámla-kezelési szakterületünk, melyen 

összességében 18 725 csekkigénylés érkezett.  

A szakterület tárgyévi kiemelt feladatai közé tartozott a gépjárműadó kötelezettség folyószámlára 

történő könyvelése. A könyvelt határozatok száma megközelítette a 70 ezret (69 267 darab), me-

lyekből 1 447 millió Ft-ot írtunk elő az adóalanyok folyószámláján.  

A NAV a beszámolási időszakban is nagy hangsúlyt fektetett arra, hogy az egészségügyi szolgálta-

tási járulék 6 havi mértékét meghaladó tartozás esetén elkerüljék a társadalombiztosítási azo-

nosító jel (TAJ-szám) érvénytelenítését. Ennek érdekében minden hónapban értesítő levelet kaptak 

azok az adózók, akiknek tartozása elérte a járulék 1 havi mértékét, de nem haladta meg a 6 havi 

mértéket. Igazgatóságunk 26 598 tájékoztató levelet küldött ki az 1-6 havi egészségügyi járuléktar-

tozással érintett adózók részére. A Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő (NEAK) részére napi 

szinten történik az adatátadás az esetleges TAJ-szám érvénytelenítés vagy éppen újbóli érvényesí-

tése céljából. 2021. év folyamán a NEAK részére 3 993 adózó adatainak átadása történt meg a TAJ-

szám érvénytelenítése céljából.  

Azoknál az adózóknál, akik még mindig az egészségügyi szolgáltatási járulék nyilvántartására szol-

gáló korábbi adónemre teljesítették befizetéseiket, az adóhatóság intézkedett a helyes adónemre tör-

ténő átvezetésről. 

II.6. Fizetési kedvezmények 

A NAV a veszélyhelyzet kihirdetésétől kezdődően figyelembe vette a fizetési kedvezményi kérelmek 

elbírálása során az adózók – járvány okozta – pénzügyi, likviditási nehézségeit. Igazgatóságunk 

tárgyévben is segítette az önhibájukon kívül bajba jutott adózókat fizetési nehézségeik rendezésében 

fizetési kedvezmények biztosításával és ezen keresztül a költségvetési bevételek teljesülését is előse-

gítette. Tekintettel arra, hogy a járvány intenzitása valamelyest csillapodott, az adózók fizetési ne-

hézségei is enyhültek. Ezt a tárgyévi számadatok is valamelyest alátámasztották, hiszen a járvány 

miatt kialakult fizetési nehézségre tekintettel már csak 132 ilyen tárgyú kérelem érkezett igazga-

tóságunkhoz 2021. december végéig, amelyekben 304 millió Ft-os tartozás megfizetésére kezdemé-

nyeztek fizetési könnyítést. Mind darabszámában, mind összegében ez az előző évinek mindössze 40 

százaléka.  

A fizetési kedvezményi szakterületre 2021. év folyamán 2 986 fizetési kedvezményre irányuló ké-

relem érkezett, melyekben 5 005 millió Ft kérelmezett összeget terjesztettek elő az adózók. A ké-

relmek száma 22,7 százalékkal gyarapodott, míg a kérelmezett összeg duplájára duzzadt. A fizetési 

kedvezményi kérelmek 81 százaléka fizetési könnyítésre, 7 százaléka mérséklésre irányult, szintén 7 

százaléka vegyesnek (fizetési könnyítési és mérséklési kérelmet is tartalmazott), további 5 százaléka 

pedig hiányosnak minősült. 
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Végleges I. fokú fizetési kedvezményi határozatok alakulása 

 

A beszámolási időszakban mindösszesen 2 892 db I. fokú határozatot adott ki igazgatóságunk, 

24,2 százalékkal többet, mint az előző év azonos időszakában. A végleges I. fokú döntések száma 

valamivel kétezer-nyolcszáz alatt maradt (2 767). A végleges döntések 73 százaléka helyt adó, 5 

százaléka részben helyt adó, 13 százaléka elutasító, 9 százaléka megszüntető volt. Az engedélyezett 

fizetési könnyítés és mérséklés összege együttesen 1 221 millió Ft-ot tett ki, ami valamivel keve-

sebb, mint háromnegyede a bázisidőszakinak. A véglegesített elutasító döntéssel érintett tartozás 

összege 336 millió Ft volt, ami nagyjából megfelelt a bázisidőszaki szintnek. A véglegessé vált 

fizetési könnyítésre és mérséklésre vonatkozó döntések összegének engedélyezési aránya 78,4 

százalékot ért el, szemben a megelőző időszak 83,8 százalékos értékével.  

A természetes személyek részére engedélyezhető automatikus részletfizetési kérelemből 1 772 ér-

kezett 407 millió Ft összértékben. A kérelmek száma 38,0 százalékkal, a kérelmezett összeg 77,2 

százalékkal növekedett 2020. évhez képest. A megbízhatónak minősített adózók 53 esetben éltek a 

számukra biztosított automatikus fizetési kedvezménnyel, 43 millió Ft összértékben. A kérelmezett 

összegben csaknem kétharmados növekedést tapasztalhattunk a bázisidőszakhoz képest.  
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III. HATÓSÁGI TEVÉKENYSÉG 

 

III.1. Adóigazgatási döntések 

A tárgyév folyamán a korábbi időszakokhoz képest jelentősen több határozatot adott ki az adóügyi 

szakterület. Számuk már meghaladta a 90 ezret. Az elkészített határozatok közel háromnegyede 

(73,3 százaléka) a belföldi gépjárművek adókivetéséhez kapcsolódott. Tekintettel arra, hogy ez a 

feladat csak 2021. január 1-jétől tartozik a NAV hatáskörébe, ezért ezzel magyarázható a kiadott 

határozatok számában bekövetkezett mintegy ötszörös bővülés. Ezen feladattal összefüggésben mint-

egy 70 ezer gépjármű tulajdonosa (üzembentartója) kapott adókivető határozatot 1 468 millió 

Ft összegű adókötelezettségről.  

Az illetékügyben meghozott döntések száma (határozat, végzés, fizetési meghagyás/felhívás, iratra 

felvezetett feljegyzés) 2021. év végéig megközelítette a 12 ezret, melyekben 1 268 millió Ft előírá-

sáról és 32 millió Ft jóváírásáról rendelkezett a szakterület. A kiadott illetékügyi határozatok jelentős 

részét a visszterhes vagyonszerzési ügyek alapján kiadott 7 840 döntés adta. Az ingyenes vagyon-

szerzéshez közel 400 iktatott határozat kapcsolódott. Amíg a visszterhes vagyonátruházási ügy-

szám valamivel több, mint 100-zal emelkedett az előző időszakhoz képest, addig az ajándékozás, 

öröklés vonatkozásában a stagnálás, valamint a csökkenés volt jellemző. 

Illetékügyi döntések száma 2021. évben 

 

A beszámolási időszakban az adószakmai bevallások elmulasztása miatt igazgatóságunk 11 883 

darab felszólító levelet küldött ki az adózók részére bevallás benyújtási kötelezettség pótlására. 

Mulasztási bírság kiszabására 4 602 esetben került sor, 379 millió Ft értékben.  

III.2. Az adószakmai ellenőrzési tevékenység 

A NAV ellenőrzési tevékenysége elsődlegesen a költségvetési bevételek megtartására, valamint an-

nak növelése érdekében a jogkövető adózók segítésére fókuszál, méghozzá úgy, hogy támogatást 

nyújt a hibák, hiányosságok kijavítása érdekében. Azon adózókkal szemben, akik szándékos adóel-

kerülést tanúsító magatartást mutatnak, határozottan fellép.  
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Az adóhatóság a tárgyév folyamán 2 670 ellenőrzést folytatott le, 6,8 százalékkal többet, mint a 

megelőző időszakban. Az elvégzett ellenőrzések során 5 408 millió Ft nettó adókülönbözetet tárt 

fel, míg a revíziók alkalmával kiszabott szankciók (adó- és mulasztási bírság, késedelmi pótlék) 

összesített értéke megközelítette a 4 000 millió Ft-ot. (Ez a nagyságrend 3-4-szerese az elmúlt idő-

szaki értékeknek.) Ennek eredményeként a fajlagos nettó adókülönbözet meghaladta a 30 millió 

Ft-ot, míg az adóbírság a 20 millió Ft-ot.  Utóbbi fajlagos érték azért ilyen magas, mert az iménti  

4 000 millió Ft-nak a 93,2 százalékát adóbírság formájában szabtuk ki.  

Az adószakmai ellenőrzési tevékenység kiemelt mutatószámai 2021. évben 

 

A befejezett vizsgálatok 6,6 százaléka (176 darab) lezárt időszakot keletkeztető, utólagos revízió, 

amely jellemzően átfogó és adónem ellenőrzésekből állt. A kiutalás előtti adóellenőrzések száma 

42 volt a vizsgált időszakban, 80,8 százaléka az előző évinek. Az elvégzett ellenőrzések 2 adónemet, 

a személyi jövedelemadót és az általános forgalmi adót érintették. Előbbi adónem vonatkozásában 34 

adóellenőrzés mellett 62 jogkövetési vizsgálat is zajlott. Megállapítással 33 adóellenőrzés zárult, 

melyek során 10,8 millió Ft nettó adókülönbözet tártunk fel. A kiutalás előtti ellenőrzések változat-

lanul a családi kedvezmény, az osztalék/osztalékelőleg eltérés okán, a szociális hozzájárulási adó 

levezetése, az adókiegyenlítés levezetése és megállapítása, a kontroll adatok és a bevallási adatok 

közötti klasszikus eltérések miatt indultak. A kiutalás előtti ÁFA vizsgálatakor az elvégzett 8 adó-

ellenőrzés kivétel nélkül megállapítással zárult. A feltárt nettó adókülönbözet meghaladta a 40 

millió Ft-ot, míg a visszatartott összeg a 32 millió Ft-ot. 

Az adószakmai ellenőrzések száma 2020-2021. évben 
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Az ellenőrzési szakterület tevékenységének döntő hányadát képviselő jogkövetési vizsgálatokból 

2 494-et végzett el 2021 végéig. A kimutatott 7,0 százalékos többlet darabszámában 164-et jelentett. 

Az elvégzett vizsgálatok jellemzően adatok gyűjtését célozták (1 421 darab), amelyet az előző idő-

szakhoz mérten 27 százalékkal sikerült növelni. Az egyes adókötelezettségek teljesítésére irányuló 

ellenőrzéseink száma meghaladta az ezret, ám a tavalyi teljesítménytől több, mint egytizedével 

elmaradt.  

A 2021. évi ellenőrzési terv egyik kiemelt feladata volt az önkéntes jogkövetés támogatása. Ennek 

keretében az ellenőrzési szakterület támogató eljárások lefolytatásával segíti az adózókat adóköte-

lezettségeik teljesítésében. A tárgyév során országosan elrendelt öt téma mindegyike érintette 

Nógrád megyét, ennek keretében összesen 61 vizsgálat zárult le igazgatóságunkon. A befejezett 

támogató eljárások valamivel több, mint fele (59,0 százaléka) eredményesen zárult, mindösszesen 

25 eset bizonyult eredménytelennek. A tárgyidőszakban lezárult vizsgálatok száma a tavalyi 

négytizedét is alig haladta meg, ennek az az oka, hogy az idén kevesebb adózó szerepelt a támogató 

eljárásra javasoltak listáján. 

Igazgatóságunk a jogkövető adózók körében – az összes ellenőrzésen belül – 490 támogató jellegű 

ellenőrzést folytatott le a tárgyév folyamán, 5,2 százalékkal többet, mint 2020-ban, segítve ezzel az 

adózói hibák kiküszöbölését, és növelve a költségvetési bevételeket. Ezen vizsgálatok eredményeként 

a hatósági szankcionálás helyett benyújtott önellenőrző vagy alapbevallásokban az ügyfelek 157 mil-

lió Ft adókötelezettség-növekményt vallottak be. Az adófolyószámlára felkönyvelt kötelezettség-

változás jelentős részét (92,4 százalékát) az általános forgalmi adó képezte. 

A jövedéki ellenőrzési tevékenység keretében a szakterület 324 ellenőrzést folytatott le, 9,1 száza-

lékkal többet, mint a bázisidőszakban. A végrehajtott ellenőrzések során 71 esetben került jogsértés 

feltárásra. Az adózók jogkövető magatartása itt is érződik, hiszen az elvégzett ellenőrzések növekvő 

száma ellenére a jogsértések száma az előző időszaki háromnegyedére esett vissza. A feltárt jogsér-

tések alkalmával jövedéki termékeket nem foglaltunk. Ez irányú revíziós tevékenységen belül a 

tárgyév során 2 adóellenőrzés kezdődött meg és az előző évről áthúzódó ügyekkel együtt 6 esetben 

jegyzőkönyvvel le is zártuk ezeket a vizsgálatokat. Az elvégzett ellenőrzések során a véglegessé 

vált adókülönbözet 174 ezer Ft-ot, a kapcsolódó szankció 376 ezer Ft-ot tett ki. 

 III.3. Megszűnési eljárások 

A NAV 2021. évben 76 felszámolást kezdeményezett, 18,8 százalékkal többet, mint a bázisidőszak-

ban. A felszámolás kezdeményezéssel érintett cégek tartozása 4 286 millió Ft volt, ami hatszorosa 

volt az előző évi értéknek. Ha az adós felszámolás kezdeményezését követően benyújtott kérelme 

alapján reális esély látszott a cég működésének, fizetési képességének helyreállítására, lehetőséget 

biztosítottunk megállapodást kötni a tartozások átütemezésére. Felszámolási szakterületünk 10 fize-

tési megállapodást kötött, amelyből 15 millió Ft folyt be. Mind számosságában, mind összegében 

25 százalékos növekmény keletkezett a megelőző időszakhoz képest. 

A bíróságok 2021-ben 102 felszámolást rendeltek el, ami közel duplája a tavalyi ügyszámnak. Az 

ügyek 74,5 százalékát indítványozta a NAV. A felszámolóknak bejelentett hitelezői igény egytize-

dével volt kevesebb az egy évvel korábbi összegnél (418 millió Ft). Igazgatóságunk a tárgyidőszak-

ban 378 millió Ft NAV követelést tartott nyilván az új ügyekben. A követelés-lemondásokban csök-

kenés volt tapasztalható, 1 179 millió Ft NAV követelés lemondásáról született döntés, ami 13,2 

százalékkal kevesebb a bázisidőszaki összegnél. 
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Felszámolási eljárások száma 

 

A befejezett felszámolások száma 77 volt, ami háromnegyede az egy évvel korábbinak. Az ügyek-

nek most is döntő többsége – hitelezői kielégítés nélkül – egyszerűsített eljárással (69 darab) zárult 

le.  

Igazgatóságunk felszámolási szakterülete a tárgyév végén 130 folyamatban lévő felszámolást tartott 

nyilván, 23,8 százalékkal többet, mint 2020-ban. A felszámolással érintett kintlévőség 7,5 száza-

lékkal nőtt egy év alatt, ez a tárgyidőszak végén 1 497 millió Ft volt.  

Évkezdettől 93 kényszertörlési eljárás indult, ami 15-tel több a 2020. évi ügyszámnál. Tekintettel 

arra is, hogy a tárgyév második felére átmenetileg megszűnt a folyamatban lévő ügyek felfüggesztése, 

illetve az új kényszertörlési eljárások megindításának tilalma, ezért júliustól már nem volt akadálya 

az eljárásokkal kapcsolatos ügyintézésnek. Az indult ügyek 1 252 millió Ft NAV követelést érintet-

tek, ami hatszorosa az egy évvel korábbi összegnek. A cég törlésével 52 ügy fejeződött be, továbbá 

2 esetben felszámolással folytatódott az eljárás. A lezárt ügyek száma a korábbi ügylezárás tilalma 

miatt kevesebb, mint háromnegyedére esett vissza.  

A 2021. július 1-jétől indítható új ügyeknek köszönhetően a folyamatban lévő ügyállomány növeke-

dése volt tapasztalható. A megelőző évről áthúzódó ügyekkel együtt a tárgyév végén 140 folyamat-

ban lévő kényszertörlési eljárást tartott nyilván hivatalunk, ami 37,3 százalékkal több, mint egy 

évvel korábban. A követelésállomány 1 149 millió Ft volt, közel négyszerese az egy évvel korábbi 

állománynak.  

A 2021. év kezdete óta 109 cég határozta el jogutód nélküli megszüntetését, ami 19,3 százalékkal 

kevesebb, mint egy évvel korábban. A 2021-ben indított összes végelszámolás mindössze 3 millió 

Ft adótartozást érintett, ami csupán 22,3 százaléka a bázisidőszaki összegnek.  

A beszámolási időszakban befejezett 155 végelszámolásnak 15,5 százaléka felszámolással, további 

9,0 százaléka kényszertörlési eljárással folytatódott. 2021. december végén 86 végelszámolás volt 

folyamatban, ami kétharmada az egy évvel korábbi értéknek. A tevékenységüket ily módon meg-

szüntető vállalkozásoknak 3 millió Ft tartozást szükséges rendezniük, ami mindössze egytizede az 

egy évvel korábbi összegnek.   



 

 

 

21 

 

IV. JOGSZERŰSÉG ÉS SZERVEZETI KÉPESSÉG 

 

IV.1. Közérdekű bejelentések 

A közérdekű bejelentésekben az állampolgárok olyan tevékenységekre, körülményekre, szabályta-

lanságokra hívhatják fel a hatóságok figyelmét, melynek orvoslása vagy megszüntetése a közösség 

vagy az egész társadalom érdekét szolgálja.  

Igazgatóságunk 2021. évben 115 közérdekű bejelentést vett nyilvántartásba, 13,9 százalékkal töb-

bet, mint az előző év azonos időszakában. A bejelentő 80 ügyben volt azonosítható, ami 18-cal 

több, mint az előző évben, míg 35 ügyben azonosíthatatlan volt, ami egytizedével kevesebb, mint 

tavaly. A beszámolási időszakban 64 kivizsgálásra átadott ügy zárult le. A kivizsgált bejelentések 

30 százaléka megalapozott, 14 százaléka részben megalapozott, 42 százaléka pedig megalapo-

zatlannak bizonyult. Az előző évhez képest a megalapozatlan kivizsgálások részaránya érdemben 

nem változott, míg a megalapozottaké jelentősen megnőtt. A bázisévben minden harmadik vizsgálat 

meghiúsult. 

IV.2. Létszámgazdálkodás 

Igazgatóságunk tervezett átlagos statisztikai állományi (engedélyezett) létszáma 2021. december 

végén 176 státusz, ami az előző időszakhoz képest 13,7 százalékkal, 28 fővel kevesebb. Elsősorban 

a tárgyév elején végrehajtott szervezeti átalakítással összefüggésben a létszám szerkezete megválto-

zott, átrendeződött. Ezen változások szükségessé tették a munka- és szolgálatszervezés újragondolá-

sát, optimalizálását.  

Az engedélyezett létszám szakterületi megoszlása 

 

Az imént említett szervezeti átalakítások jóformán csak az ellenőrzést és a működtetési szakterületet 

nem érintették. Ezek a szervezeti egységek változatlan létszámmal látták el feladataikat mindkét idő-

szakban. A folyószámla-kezelési szakterület végrehajtásból adóügybe történő „átemelése” nem járt 

létszámcsökkenéssel, csupán átcsoportosítást eredményezett. A követeléskezelési, fizetésképtelen-

ségi, fizetési kedvezmények és végrehajtási blokkban kimutatott 9 fős csökkenés az adóügynél nö-

vekményként jelent meg. Részben az imént említettek miatt, részben pedig a jövedéki eljárási és ren-

dészeti hatósági feladatkörök adóügybe integrálásával a szakterületen dolgozók létszáma 51-ről 69 

főre emelkedett.  

Valódi létszámcsökkenéssel járt és szakterülethez köthető a járőrállomány Bevetési Igazgatósághoz 

történő átirányítása, ami 12 főt érintett. Ezzel párhuzamosan szintén kedvezőtlenül hatott létszám-

gazdálkodásunkra a fluktuációs folyamatok alakulása. A tárgyév folyamán mindössze 2 fő újonnan 

belépővel szemben 9-en hagyták el a szervezetet. Némi pozitívum, hogy utóbbiak száma legalább 

nem nőtt tovább az elmúlt évhez képest. Az pedig, hogy ennyire alacsony a belépők száma, magya-

rázható azzal is, hogy a tárgyév első felében nem volt lehetőség a megüresedő munkakörök külső 

felvétellel történő betöltésére, valamint a tartósan távollévők pótlására. 

  



 

 

 

22 

 

 V. 2022. 1-4. HAVI ELÉRT EREDMÉNYEINK 

 

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal Nógrád Megyei Adó- és Vámigazgatóságának 2021. évi tevékenysé-

gét mutatták be jelen tájékoztató korábbi fejezetei. Amolyan zárszóként a 2022. év első négy hónap-

jából az alábbi főbb eredmények emelhetők ki. 

✓ Az Igazgatóság 19 388 millió Ft bevételt biztosított az államháztartás számára, amely 3 905 

millió Ft-tal, 16,8 százalékkal elmaradt az egy évvel korábban realizált bevételtől. A nagyobb 

részarányt képviselő befizetések állománya ugyan egynegyedével bővült (30 061 millió Ft-

ról 37 577 millió Ft-ra), ám ezzel párhuzamosan a teljesített kiutalások értéke lényegében 

megháromszorozódott. Utóbbira magyarázat az szja-visszatérítéssel összefüggő, februárban 

teljesített kiutalási többlet (a bázisidőszaki 928 millió Ft helyett a tárgyévben 10 138 millió 

Ft-ot utaltunk ki az adózók részére). Ekkora nagyságrendet ugyan nem képviselt, de jelentős 

kiutalási többlet (1 479 millió Ft) generálódott az általános forgalmi adóban is a megye 

kiemelt exportőreinek köszönhető dinamikus gazdasági tevékenységük eredményeként. 

 

✓ Követeléskezelési-, végrehajtási tevékenység, valamint csőd- és felszámolási tevékenység 

eredményeként 588 millió Ft-ot szedtünk be, ami az előző időszakinak a 90 százaléka. 

 

✓ 2022. év első négy hónapjában 16 092 fizetési tájékoztatót/értesítést/felhívást küldtünk ki. 

 

✓ A tárgyidőszakban folyamatban lévő végrehajtások száma 10 895 volt, ami nagyjából a bá-

zisidőszaki eredménynek feleltethető meg. Ezen végrehajtási ügyekben érintett adó- és vám-

szakmai követelés összege megközelítette a tízmilliárd Ft-ot, míg a megkeresői követelé-

sek összege 4 milliárd Ft alá csökkent, közel 30 százalékos visszaesés eredményeként. 

 

✓ Az Igazgatóság illetékességi körébe tartozó adózók (folyószámlán kimutatott) teljes hátra-

lékállománya 2022. április végén 11 218 millió Ft volt, mely 4,3 százalékkal magasabb a 

bázisállománynál. Ezen belül a magánszemélyek hátraléka 3,0 százalékkal, míg a gazdálko-

dóké 6,1 százalékkal nőtt. A két adózói kör között közel 60-40 százalékos arány érvényesült 

az előbbiek javára. 

 

✓ A teljes hátralékállomány héttizede volt működő, ami számszakilag 7 775 millió Ft-ot tett 

ki, melynek 77,3 százaléka (6 010 millió Ft) a magánszemélyekhez köthető.  

 

✓ 2022. április végén a működő adóalanyok száma meghaladta a 26 800-at, melyből 19 397 

magánszemély és 7 442 társas vállalkozás, illetve egyéb szervezet volt. 

 

✓ Az ügyfélszolgálatokat összesen 21 039 fő kereste fel személyesen, közel 2,5-szer többen, 

mint egy évvel korábban. A növekmény jelentős részét a gyermeket nevelők szja- visszatérí-

tése, a gépjárműadó, valamint az szja-bevallással kapcsolatos ügyet intéző ügyfelek adták. 

 

✓ A kiadott adóhatósági igazolások száma 5 167 darab, ez 22,7 százalékkal meghaladta a 

tavalyi adatot. 

 

✓ A beadványok átvételének száma 30,3 százalékkal, 3 007 darabra nőtt. A bevallások és 

adatlapok feldolgozásának, javításának száma 5 997 volt, amely közel duplájára emelke-

dett. Az egyéb ügyintézések száma pedig megtriplázódott (768-ról 2 482-re) az elmúlt év 

azonos időszakához képest.  
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✓ 2022. április 30-ig 107 366 bevallás és kontroll adatszolgáltatás érkezett igazgatóságunk-

hoz, 2,7 százalékkal több, mint tavaly ilyenkor. 

 

✓ Az Igazgatóság 2022. április végéig a bázishoz képest 3,2 százalékkal kevesebb, 482 darab 

behozatali és 702 darab (a bázishoz képest 21,7 százalékkal kevesebb) kiviteli irányú vám-

áru-nyilatkozatot dolgozott fel. Ahogyan a korábbi fejezetekben már utalás történt erre, eb-

ben nem szerepelnek az ügyfelek azon árunyilatkozatai, amelyeket 150 euró alatti értékű kül-

deményekre nyújtottak be eVÁM import vámeljárás keretein belül. 

 

✓ A teljes adóhatósági ellenőrzési darabszám 926 volt, amely 2021. azonos időszakához ké-

pest 22,6 százalékkal magasabb. Az eljárások 92,3 százalékát a jogkövetési vizsgálatok tet-

ték ki. Emellett 71 átfogó és egyes adónemeket érintő adóellenőrzést folytattunk le. 

 

✓ A megállapítással zárult adóellenőrzésekben a nettó adókülönbözet nagysága 725 millió Ft 

volt, míg az ellenőrzésenkénti átlagos nettó adókülönbözet összege 10,2 millió Ft-ot tett 

ki, ami 1,5 millió Ft-tal haladta meg a 2021. április végi értéket. 

 

✓ Szakrendszereink adatai alapján 2022. április végéig a jövedéki szakterület által lefolytatott 

ellenőrzések száma 105 darab volt. 

 


